

# Анализ работы кружка «Умелые руки»

за 2023 – 2024 учебный год

## Жарсайский комплекс основная школа – ясли-детский сад

Работа кружка «Умелые руки» за 2023-2024 учебный год проводилась согласно календарно-тематического планирования, составленного на основе рабочей программы, включающей в себя разделы декоративно – прикладного искусства. Кружок посещали 15 учащихся, из них 3 мальчика, 12 девочек. Занятия проводились 4ч в неделю, 136 часов за год.

**Цель:** формирование у обучающихся качеств творческой личности, умеющей применять полученные знания на практике и использовать их в новых социально-экономических условиях при адаптации в современном мире.

### Задачи:

Расширять кругозор обучающихся в процессе изучения видов декоративно-прикладного творчества.

Формировать интерес к рукоделию. Формировать знания и практические навыки по выполнению различных видов вязания.

Развивать эстетический вкус, память и внимание.

Развивать мелкую моторику и координацию рук.

Развивать художественный вкус и творческую инициативу.

Воспитывать уважение и развивать интерес к народным традициям.

Формировать чувство сотрудничества и взаимопомощи.

Работа в кружке «Умелые руки» - прекрасное средство развития творчества, умственных способностей, моторики, а также конструкторского мышления. Занятия формируют у детей умение самостоятельно ориентироваться в любой работе, разнообразие видов работ, входящих в программу (плетение, работа с бумагой, тканью, фетром, природным материалом), обеспечивает разностороннюю и активную работу всех органов чувств.

В течение года учащиеся научились при работе с бумагой выполнению поделок в технике квиллинг – бумагокручение, ознакомились с историей происхождения. Выполняя мягкие игрушки, учащиеся по выкройкам выполняли раскрой, соблюдая экономную раскладку деталей, ознакомились с правилами раскроя. Научились плетению работ из газетных трубочек, освоили технику плетения трубочек, выполнили подставки для карандашей, вазы для цветов. По разделам вышивка

бисером, лентами освоили виды швов, способы переноса рисунка на ткань. Научились изготовлению цветов из разных материалов – это цветная бумага, гофрированная, салфетки, фоамиран. По теме «Изделия из фетра» ознакомились с разновидностями материала, как подбирать цветовую гамму, приемами технологической последовательности изготовления изделий. Из фетра учащиеся выполняли казахскую национальную одежду – саукеле, камзол, такую. Также из фетра изготовили много игрушек – лошадка, олененок, лисенок, верблюд, тигренок.

На занятиях кружка дети научились бережно относиться к окружающей среде, видеть в ней источники приобщения к искусству, развивать эстетическое, художественное восприятие окружающей действительности. Выполняя работы, у детей развивается воображение, образное мышление, внимание, трудолюбие. Наблюдая за детьми, видно было как дети работают с особым интересом, выполняли работы аккуратно, красиво, творчески.

В течение года проводились выставки работ учащихся кружка активно принимали участие в творческих конкурсах – Международный творческий конкурс «Жаңа жылдық ғажайыптар» - Беспалько Ирина- I место Тлеміс Мансур- I место. Областной творческий конкурс «Ғажайып әлем» - Әділхан Еркеназ – Мақтау қағазы. Республиканский конкурс юных художников «Бояулар құпиясы» - Амангали Райхан – I место.

Руководитель ГлушкоН.В.









